

关注

30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸即将回国

日前，退役军人事务部与韩国国防部就实施第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成一致，韩方将于9月12日向中方移交30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。中韩双方遵循国际法和人道主义原则，从2014年至2024年已连续十一次成功交接981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。 新华

10月1日起铁路客运将全面使用电子发票

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，10月1日起，全国铁路旅客运输领域将全面使用电子发票，不再提供纸质报销凭证。旅客开具电子发票后，可通过铁路12306、个人所得税App查询、下载铁路电子发票或通过邮件接收电子发票；如发生填写发票信息有误、企业信息变更等情况，在原电子发票开具时限内可申请换开3次。 新华

台风“塔巴”登陆广东江门全市转移群众超4.1万人

今年第16号台风“塔巴”已于8日8时50分前后以强热带风暴级在广东江门台山海宴镇沿海登陆。记者从江门市三防部门了解到，江门全市累计转移危险区域群众逾4.1万人，江门台山市共有182所中小学和幼儿园的约12万名学生停课。 新华

中国联通取得卫星移动通信业务经营许可

工业和信息化部近日向中国联通颁发卫星移动通信业务经营许可。中国联通可依法开展手机直连卫星等业务，深化应急通信、海事通信、偏远地区通信等场景应用。随着我国卫星移动通信产业链商业化进程不断加速，将有利于形成适度竞争、良性互动的市场格局，推动卫星移动通信服务更易触达普通用户。 中新

财经

我国外贸月度出口进口连续3个月双增长

海关总署8日发布最新外贸数据，从月度走势看，8月份，我国货物贸易进出口总值3.87万亿元，同比增长3.5%，增速虽比7月下降3.2个百分点，但出口2.3万亿元、进口1.57万亿元，同比分别增长4.8%和1.7%，连续3个月实现双增长。前8个月，我国进出口29.57万亿元，同比增长3.5%，增速与前7个月增长水平保持一致，较上半年加快0.6个百分点。 新华

我国对外直接投资流量连续13年列全球前三

9月8日，商务部、国家统计局和国家外汇管理局联合发布《2024年度中国对外直接投资统计公报》显示，2024年，中国对外直接投资流量1922亿美元，比上年增长8.4%，占全球份额的11.9%，较上年提升0.5个百分点，连续13年列全球前三，连续9年占全球份额超过一成。 中新

我国人工智能企业数量已超5000家

近年来，我国人工智能产业迎来高速发展期，目前人工智能企业数量已超5000家，已建成11个国家人工智能创新应用先导区、17个国家级智能网联汽车测试示范区，展现出强劲的创新活力和市场潜力。这是记者从正在重庆举行的2025世界智能产业博览会上了解到的信息。 新华

文旅部公布16起旅游市场强制消费问题典型案例

9月8日，文化和旅游部公布2025年第三批共16起旅游市场强制消费问题典型案例。据介绍，文化和旅游部、公安部、市场监管总局印发《关于整治强迫购物 促进旅游市场健康发展的通知》以来，各地严厉打击扰乱旅游市场秩序的违法违规行为，持续整治导游乱象、强制消费等突出问题，切实维护游客合法权益。 新华

社会

全国3.9万个司法所实现乡镇(街道)全覆盖

司法部副部长吴言军9月8日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上介绍，基层司法所是化解矛盾纠纷的重要力量。目前，全国司法所有3.9万个，实现乡镇（街道）全覆盖。“十四五”期间，全国司法所每年调解矛盾纠纷800多件，解答群众法律咨询2950万人次，在促进基层依法治理、维护社会安全稳定中发挥着重要作用。 新华

黄河水利委员会启动实施2025年汛期调水调沙

据水利部网站消息，受近期降雨影响，黄河中游泾渭河出现明显涨水过程，黄河水利委员会紧紧抓住水沙关系调节的“牛鼻子”，统筹考虑洪水防御和排沙减淤，按照安全可控、统筹兼顾的原则，联合调度三门峡、小浪底等水库，于9月8日9时启动实施汛期调水调沙，科学调控水沙关系。中新

2024年全国新收行政复议案件74.96万件

司法部副部长胡卫列9月8日介绍，2024年全国新收行政复议案件74.96万件，同比增长94.7%。经复议后，90.3%的案件实现案结事了。今年上半年新收案件达34.75万件，同比增长16.8%，越来越多的群众和企业首选行政复议化解行政争议。 新华

河南贾湖遗址发现中国最早木棺

记者日前从河南省文物考古研究院获悉，因出土中国最早乐器实物骨笛而备受关注的贾湖遗址，考古发掘又取得重大突破。考古人员新发现多座墓葬内存在木棺，表明作为中国古代礼制重要组成部分的棺椁制度在8000多年前已萌芽。“这是迄今为止我国发现的年代最早的木棺，将木质葬具的出现时间提前了约2000年。” 新华

科技·万象

新方法可提前数年发现阿尔茨海默病迹象

英国研究人员最新研发出一种名为“快速球”的简易脑电波测试方法，能在阿尔茨海默病临床症状显现前数年发现记忆障碍迹象，从而推动更早诊断与干预。近年来，一些针对阿尔茨海默病的突破性药物已在临床试验中被证实可延缓疾病进程。然而，大量患者由于未能及时确诊，延误了干预和护理机会。“快速球”测试这类简便工具的出现被寄予厚望。 新华

美国开出史上第二高近18亿美元彩票头奖

美国“强力球”彩票网站7日宣布，开出17.87亿美元的头奖，两名中奖者将分享这笔奖金。这是美国彩票史上奖金额第二高的头奖。据美国媒体报道，两名中奖者分别来自密苏里州和得克萨斯州，具体身份未对外披露。头奖得主有两个选项，可一次性领取4.103亿美元奖金，或30年分期领取8.935亿美元。上述奖金均为税前数额。 新华

带仨娃荒野逃亡近四年新西兰通缉犯终被击毙

新西兰警方8日凌晨击毙了一名男子。据信这名男子带着自己三个孩子，已在新西兰的荒野和森林中逃亡了近四年。这一离奇案件备受关注。在被击毙当天，菲利普斯刚抢劫了一家农用品商店。菲利普斯毙命前曾与警方对峙，还开枪击中了一名警察的头部。 新华

澳大利亚“蘑菇杀手”被判终身监禁

澳大利亚“毒蘑菇杀人案”8日宣判：50岁的女性被告埃琳·帕特森受到三项谋杀罪名和一项谋杀未遂罪名指控，被判处终身监禁。2023年7月，埃琳邀请已分居丈夫的父母、姨妈夫妇到家中赴宴，用剧毒死帽菇入菜，导致其中三人死于器官衰竭，另一人经救治生还。埃琳的丈夫西蒙·帕特森因故缺席，幸免于难。 新华

环球

美财长谈特朗普关税案若败诉，就得退税款

美国财政部长贝森特7日称，在“特朗普关税案”中，若最高法院维持此前联邦巡回法院认定特朗普下令对多国征收关税违法的裁决，财政部将被迫退还巨额关税。贝森特表示，若关税措施被判违法，“我们将不得不退还大约一半的关税，这对财政部来说将是糟糕的情况”。他补充说，若关税措施被取消，“我们还可以采取许多其他办法”。但他没有透露更多细节。 新华

胡塞武袭击中以色列第二大机场

据以色列媒体7日报道，以色列南部的拉蒙机场当天被也门胡塞武装无人机击中，航站楼遭到损坏，一人受轻伤。社交媒体视频显示，拉蒙机场浓烟滚滚，航站楼受损。拉蒙机场位于以色列南部红海城市埃拉特附近，是仅次于特拉维夫附近的本-古里安国际机场的以色列第二大机场。新华

印度孟买频遭“炸弹”威胁

印度孟买市过去数日连续发生虚假炸弹威胁事件。据报道，6日深夜，孟买市中心奈尔医院院长的电子邮箱收到一封邮件，内容为炸弹威胁。警方在医院仔细搜查，未发现可疑物品。就在前两天，孟买警方接到电话称，全市范围内30多辆汽车上被安放了炸弹。经排查，警方未发现任何爆炸物。警方逮捕一名51岁男性嫌疑人，指控他报假案企图嫁祸他人。 新华

8个主要产油国10月起日均增产13.7万桶

据石油输出国组织(欧佩克)官网7日声明，鉴于全球经济前景稳定以及当前低石油库存所反映出的良好市场基本面，8个主要产油国决定在2023年4月宣布的每日165万桶额外自愿减产中，实施每日增产13.7万桶的产量调整，此项调整将于2025年10月实施。 中新

编辑：彭传刚 组版：侯波

齐鲁晚报



改变从微小举动开始
每一次减碳，都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告